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(La seduta ha termine alle ore 12.00) 

 
 

(I lavori proseguono alle ore 12.01 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi 

dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

 
 

OMISSIS 
 

***** 
 

Interrogazione a risposta immediata n. 2594 presentata da Bono, inerente a "Nuovo polo sanitario di 

Venaria: quando l'apertura alla cittadinanza?"  

 

 

PRESIDENTE 

 
Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 2594. 
La parola al Consigliere Bono per l'illustrazione. 
 
 
BONO Davide 

 
Grazie, Presidente.  
Mi spiace che non ci sia l'Assessore Saitta, anche perché avrei interloquito, anche se non si potrebbe e 

non si dovrebbe durante la presentazione di interrogazioni a risposta immediata, con lui sul tema.  
È un tema che ritorna ciclicamente alla ribalta, perché l'Assessore ne continua a parlare. 

Quest'integrazione nasce da un suo comunicato stampa, diramato qualche giorno fa (credo una settimana fa), 
mentre si recava a Druento.  

Durante questo spostamento, l'Assessore avrebbe effettuato una visita volante al Direttore Generale 
dell'ASL TO3, nella struttura del nuovo Polo Sanitario di Venaria, che, come sappiamo, è in dirittura d'arrivo 
per quanto riguarda i lavori. 

Avrebbe dichiarato che la struttura sarà completata ad aprile e che tra estate e autunno verranno fatti i 
collaudi funzionari degli impianti. Nel frattempo, l'ASL TO3 completerà anche la gara per 750.000 euro di 
arredi e segnaletica.  

Noi abbiamo cercato informazioni per quanto riguarda la gara e abbiamo trovato una determinazione 
dell'ASL, la n. 95 del 31 ottobre 2018, che ha come titolo "Realizzazione di una nuova struttura sanitaria di 

Venaria. Lotto 1: progettazione di arredi e attrezzature. Incarico di supporto esterno".  
L'ASL TO3 avrebbe chiesto un supporto esterno per fare una gara per la progettazione di arredi e 

attrezzature; determina per dare un affidamento diretto.  
Da allora non se ne sa nulla. Da ottobre, a parte questa notizia dell'Assessore Saitta, non abbiamo più 

saputo niente. Tra l'altro, l'Assessore non perde occasione per contestare l'Amministrazione comunale di 
Venaria riguardo le loro incombenze che però, da quanto ne sappiamo noi, sono ampiamente rispettate.  

Mi dispiace questo contenzioso tra Amministrazioni che, da un punto di vista istituzionale, non ci 
dovrebbe essere, con l'unico obiettivo che è uguale per tutti, cioè aprire questa struttura sanitaria al più 
presto.  

Tra l'altro, perché credo che non ci sia nella risposta che ha a mano l'Assessore Ferrero, vorrei 
chiedere all'Assessore Saitta anche il contenuto del Polo Sanitario, perché dal suo comunicato sembrerebbe 
essere diventato un ospedale. Noi eravamo rimasti alla delibera di Giunta 1-600, per cui l'ospedale di Venaria 
veniva disattivato e diventava polo territoriale. Qui addirittura leggo che ci sarebbe il punto di primo 
intervento; ci sarebbero 40 posti letto di medicina, lungodegenza e day hospital. 

L'Assessore Saitta dovrebbe aggiornarci. Non so se è l'afflato elettorale che gli fa dire di più di quattro 
dovrebbe dire. 
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Se poi la delibera 1-600 verrà modificata in questo senso, noi ne saremmo lieti, in quanto l'Ospedale di 
Venaria aveva posti letto di medicina, di lungodegenza e alcuni di day hospital. Se dovessero essere 
mantenuti, noi ne saremmo lieti, ma si contraddice tutto quanto ci è stato detto in questi cinque anni e contro 
cui ci siamo opposti.  

Ascolto con interesse la risposta dell'Assessore Ferrero e poi, se avrò modo di incrociare l'Assessore 
Saitta in Commissione, farò ulteriori domande nell'interesse della cittadinanza venarese e dintorni. 

Grazie. 
 
 
PRESIDENTE  
 
Grazie, Consigliere Bono. 
La parola all'Assessore Ferrero per la risposta. 
 
 
FERRERO Giorgio, Assessore regionale  

 

Grazie, Presidente. 
Leggo testualmente quello che mi scrive il collega.  
Come ho avuto modo di verificare personalmente la scorsa settimana nel corso del sopralluogo 

effettuato al cantiere, i lavori per la costruzione del nuovo Polo Sanitario di Venaria si concluderanno nel 
mese di aprile. Terminata la struttura, all'ASL TO3 non resta che completare la gara per gli arredi interni: il 
bando è in preparazione e sarà pubblicato nelle prossime settimane. Nel frattempo l'ASL procederà, tramite 
CONSIP, all'acquisizione di un mammografo e della sala radiologica.  

Queste procedure si concluderanno entro l'estate. A quel punto, la struttura sarà pienamente agibile e 
funzionante, una volta terminato il collaudo degli impianti. 

Per garantire l'accessibilità del nuovo Polo Sanitario, restano tuttavia da realizzare le opere a carico del 
Comune di Venaria, che riguardano la viabilità e i parcheggi per l'accesso da via Don Sapino.  

Confido, dunque, che il Comune di Venaria acceleri le procedure necessarie.  
 
 

***** 
 

OMISSIS 
 
 

(Alle ore 12.54 la Presidente dichiara esaurita la trattazione  

delle interrogazioni a risposta immediata) 

 


